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Ata da 720ª (Septingentésima vigésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, 

Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e quatorze, às sete 

horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, Gilberto 

Marcelo Bazzan “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Nelsi 

Barkert Deiss “Nelsi Deiss”, Nilso Polinski “Polinski”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento 

Moraes” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”.  Havendo número legal de presentes o 

Senhor Presidente compôs a Mesa Diretora convocando o vereador Betinho e a vereadora 

Alexandra para comporem a mesa como primeiro e segunda secretária respectivamente. 

Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os 

trabalhos da 720ª Sessão Ordinária. Convidou o Vereador Betinho para fazer as Saudações 

Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor 

Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por 

unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período do Expediente, determinando a 

Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 578/579/580/595 e 

601/2014. De Diversos: Ofício S/Nº. do Sr. Dioclécio Alves de Lima (Manico), Ofício Nº. 

3464/2014 da Caixa Econômica Federal, Ofício Circular Nº. 95/2014 do Poder Judiciário da 

Comarca de Brasnorte – Diretoria do Foro. Leitura das Mensagens que está dando entrada: 

Mensagem Nº. 114/2014 –“Dispõe sobre a autorização para que os Poderes Executivo e 

Legislativo do Município de Brasnorte/MT alterem valores à Lei nº 1.572/2013 – Plano 

Plurianual para o período de 2015 a 2017, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 115/2014 – 

“Dispõe sobre a autorização para que os Poderes Executivo e Legislativo do Município de 

Brasnorte/MT alterem valores à Lei nº 1.668/2014 – LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias 

para 2015, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 116/2014 – “Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Município de Brasnorte, para o exercício Financeiro de 2015”. Mensagem Nº. 

117/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial 

proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 118/2014 – 

“Dá nova redação a Lei n° 1671/2014 de 18 de julho de 2014, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras 

providências.” Leitura das Indicações que estão dando entrada, de autoria dos Vereadores: 

Edson Kokojiski e Plenário Nº. 155/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: A 

construção de calçadas na feira dos pequenos produtores rurais de Brasnorte. Nº. 156/2014 - À 

Secretária de Educação Municipal: Instalação de cinto de segurança nos ônibus escolares que 

não possuem o equipamento. Roberto Preto e Plenário Nº. 157/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: Nomear o próximo PSF do município como Sadi Ferreira de Lima. Nº. 

158/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Que sejam tomadas providências legais 

administrativas cabíveis para descentralização das atividades de Licenciamento Ambiental de 

menor Impacto no município. Betinho e Plenário Nº. 159/2014 - À Secretária de Estado e 

Educação de Mato Grosso – SEDUC, senhora Rosa Neide Sandes de Almeida: Nomear a escola-

modelo de Brasnorte como Escola Ludgero José Coelho. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 160/2014 - 

Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: Reforço – Construção de Ponto de ônibus coberto 

para os alunos do Residencial das Pedras. Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 161/2014 - 

Ao Deputado Federal Ságuas Moraes/ PT: REFORÇO: “A aquisição de uma ambulância (4x4) 

para a Unidade de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU do município de Brasnorte”. 

Leitura das Moções de Aplauso que estão dando entrada de autoria dos vereadores: Edson 
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Kokojiski e Plenário Nº. 037/2014 - A “APAE – Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Brasnorte”. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 038/2014 - Aos “Participantes do 

Desfile em homenagem à Independência do Brasil”. Não havendo nada mais a ser lido passou-se 

a tratar de assuntos de interesse público passando a palavra ao vereador Sargento Moraes. O 

vereador Sargento Moraes iniciou suas palavras cumprimentando o senhor Presidente, e em 

nome dele cumprimentou os demais vereadores, também aos presentes no Plenário em nome do 

senhor Osório, e em nome do senhor Simão cumprimentou aos ouvintes da Transamérica Hits. 

Informou a todos que esteve afastado do município durante cerca de 08 (oito) dias para tratar de 

assuntos particulares. Que está muito feliz porque casou seu filho mais velho.  Pediu desculpas à 

Secretária de Educação por ter se afastado durante as solenidades da Semana da Pátria. 

Parabenizou a toda organização do evento e a todos que participaram. Disse que esteve ausente 

também no 4º (quarto) Torneio Leiteiro da gleba São Bento pelo mesmo motivo, mas frisou que 

foi bem representado pelo pessoal do PR como o Professor Genival e pelo ex-prefeito Mauro que 

também compareceu ao evento. Relatou que foi abordado, juntamente com o vereador Genival 

antes de realizar sua viagem, sobre a linha de ônibus no Corgão. Falou ao vereador Betinho e ao 

vereador Edson, e também ao Secretário de Obras, caso ele esteja ouvindo, que parece que há 

crianças indo a pé, em decorrência a uma cratera onde o ônibus não pode passar e de acordo com 

informação do senhor Roberto e do senhor José Aparecido, o problema teria sido comunicado e 

não foi resolvido. Ressaltou que se já foi sanado a observação se torna sem efeito, e se não foi, 

que a Secretaria de Obras do município faça o levantamento em loco para checar a veracidade da 

informação, e se havendo, que contorne e procure sanar o problema, pois se trata de linha de 

ônibus, segundo a informação que a pessoa lhes passou. Sobre a viagem que realizou, disse que 

fica contente quando se depara com empresários de outra região falando bem de Brasnorte. Que 

são muito conhecidos em Tangará, e que ficou feliz porque começou a deslumbrar um novo 

momento para a cidade de Brasnorte coma chegada da empresa de perfuração ligada a Petrobrás 

e também com a possibilidade da abertura do frigorífico no município. Que já tem pessoas 

falando bem de Brasnorte e também da possibilidade de realizar novos investimentos aqui. Pediu 

aos colegas vereadores e a população que os ouve que, se tiverem alguma condição, que invistam 

em Brasnorte, que deem início a construções de empreendimentos. Frisou que há muitas pessoas 

com intenção de investir no município e de fazer novas casas e novos condomínios. Disse que há 

novos ventos soprando em prol do município de Brasnorte, e que fica esperançoso porque mora 

em Brasnorte hoje e que fica muito contente quando vê empresários de grande porte falando bem 

de Brasnorte com a possibilidade de investir. Menciona o torneio do Manico, de disputa de 

pênaltis. Que está desafiando o pessoal a disputar pênaltis com ele. Disse que estará no domingo 

no sítio Dois Irmãos fazendo parte do evento. Finaliza suas palavras desejando uma boa noite a 

todos. Dando continuidade o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O 

vereador Nilso Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, aos vereadores, aos 

presentes no Plenário, bem como aos ouvintes da Transamérica Hits. Falou sobre a Semana da 

Independência e parabenizou a Secretaria de Educação, juntamente com as escolas que 

participaram do desfile. Mencionou nominalmente as escolas que estiveram presentes no desfile. 

Também mencionou que a Assistência Social fez uma homenagem muito bonita no desfile 

quando homenagearam os pioneiros do município. Também citou a Secretaria de Saúde e de 

Agricultura que estiveram presentes no desfile. Comentou sobre o Torneio Leiteiro que 

aconteceu no final de semana. Parabenizou a organização do torneio e frisou que estava muito 
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bem organizado. Parabenizou também ao campeão do torneio. Relatou que esteve essa semana 

no INDEA e que há muitas pessoas reclamando sobre a questão dos funcionários do INDEA. 

Mencionou que hoje, o INDEA de Brasnorte conta com 02 (dois) funcionários, e que o 

município é grande. Disse que solicitou um ofício e pediu para os vereadores que assinem para 

encaminhar à Maria Auxiliadora em Cuiabá. Frisou que um dos funcionários sai para o interior e 

outro fica atendendo e que os moradores do interior são muitos e que as vezes não é possível 

atender. Citou que esteve numa reunião juntamente com o vereador Edson, com o Prefeito e o 

Presidente da ACIB, onde falaram sobre o microempreendedor. Que o Presidente da ACIB fez 

colocações sobre as pessoas que não tem condições de montar sua firma que podem fazer sua 

MEI e conseguem assim um financiamento pequeno junto ao banco para poder começar sua 

empresa e trabalhar aos poucos. Disse que na rádio estão colocando todos os dias, as nove da 

manhã e as cinco da tarde, cinco minutos e que as pessoas que se interessarem, tanto o 

pipoqueiro, quanto o encanador, eletricista podem procurar que serão bem atendidos na ACIB. 

Falou que na semana passada estiveram no município o pessoal do Corpo de Bombeiros, e que 

fizeram levantamento, retirando os pontos dentro dos assentamentos, e pegando os telefones dos 

presidentes das associações para fazer uma parceria devido os incêndios dentro do município. 

Que a Jose esteve junto com eles realizando esse trabalho. Finaliza desejando uma boa noite a 

todos. Em seguida o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Edson Kokojiski. O 

vereador Edson iniciou cumprimentando o Presidente, demais vereadores, ouvintes da 

Transamérica Hits das comunidades rurais, indígenas, bairros e centro da cidade. Cumprimentou 

também, em nome da Tati da Infra, os que se fazem presentes no Plenário. Comentou sobre a 

reunião da qual participou na semana passada na Câmara Municipal referente o PNHR. Disse 

que o Presidente esteve convocando os vereadores para que participassem da reunião juntamente 

com os assentados das comunidades. Que foi muito importante também a presença da Gerente do 

Banco do Brasil e de toda a sua equipe, para que, os assentados que estivessem com sua 

documentação em dia pudessem assinar os contratos. Destacou que esse programa é muito 

importante, pois vai trazer maior comodidade qualidade de vida para quem aderiu ao programa 

PNHR – Programa Nacional de Habitação Rural. Frisou que também estará fomentando a 

economia local com as construções. Com relação a reunião referente ao Micro Empreendedor 

Individual, comentou que vai estar incentivando a formalização das pessoas autônomas que 

poderão recolher um imposto mínimo pensando na aposentadoria, através da formalização. Que 

as pessoas poderão ter uma linha de crédito, que não é muito, mas ajuda. Frisou que isso ajuda 

no crescimento e no desenvolvimento do município. Comentou sobre o quarto Torneio Leiteiro 

na Gleba São Bento, que segundo os organizadores, foi um sucesso e que compareceram várias 

pessoas de outras regiões nesse evento que está se tornando uma tradição no município. 

Parabenizou, através da vereadora Alexandra que encabeçou esse evento, a todos os 

organizadores. Parabenizou também ao campeão Quequéu, que mais uma vez, segunda 

consecutiva, e também o Benomir e a todos que participaram. O vereador Edson também falou 

sobre o desfile do dia 7 de setembro que esse ano foi diferente, começando na Praça Central e 

continuando na Avenida. Destacou que não houve desfile na Avenida em outros anos como foi 

nesse. Que foi muito bom e teve o diferencial do desfile na Avenida. Parabenizou não só a 

Secretaria de Educação pelas apresentações e também outras Secretaria que fizeram 

apresentações contando a história de Brasnorte. Falou que foi uma pena a pouca participação do 

público, talvez em função do horário, mas que poderá ser estudado outro horário para que toda a 
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população possa estar prestigiando. Parabenizou os organizadores do desfile, bem como o 

Prefeito Tarciso e o Vice Júnior, que decidiram fazer um desfile diferente que foi na Avenida 

Senador Júlio Campos. Comentou a sua indicação sobre a instalação de cinto de segurança nos 

ônibus escolares que não possuem, haja vista que foi procurado por alguns pais que fizeram essa 

reivindicação. Que após essas reivindicações esteve fiscalizando os ônibus e que constatou que 

realmente há alguns ônibus que precisam dessa instalação do cinto de segurança. Frisou que 

todos sabem que o cinto de segurança faz a diferença num eventual acidente, muitas vezes 

evitando graves ferimentos e até mesmo a morte. O vereador Professor Genival então pediu 

aparte e esclareceu que a maioria dos ônibus já usa e que os motoristas já cobram dos alunos, 

especialmente as linhas que ele acompanha da região do Distrito de Água da Prata. E após 

questiona ao vereador Edson se seria para implantar nos ônibus que ainda não tem. O vereador 

Edson então disse que é para os ônibus que estão faltando, devido ao tempo de desuso que não 

estão tendo, conforme verificou. Citou que na gleba Tibagi esteve verificando e que realmente há 

necessidade de estar recolocando alguns cintos. Em seguida comentou sobre sua indicação sobre 

a colocação de calçadas na feira dos produtores rurais. Disse que está entrando com essa 

indicação onde que a pedido de alguns produtores que vendem seus produtos na feira. Disse que 

lá agora já tem o asfalto que foi feito com recurso próprio, e que em frente da feira está 

crescendo e o fluxo de pessoas está aumentando devido a variedade de produtos oferecidos pelos 

feirantes. Para finalizar falou sobre os questionamentos do vereador Sargento Moraes na sessão 

passada, referentes a sua indicação número 152 (cento e cinquenta e dois) sobre a contratação de 

seguro para as ambulâncias que foram adquiridas pelo município. Destacou que de acordo com o 

regimento interno da Casa, no artigo setenta e nove, são atribuições do Plenário no inciso 

segundo, sugerir ao Prefeito e aos Governos do Estado e da União, medidas convenientes ao 

interesse público. Falou que o vereador questionou que dificilmente as seguradoras fazem 

seguros de ambulâncias. Disse que estava buscando entender o porquê do questionamento 

contrário do vereador, sendo que ele assinou a indicação. Falou que se ele não concorda com 

uma indicação de outro vereador, não vai assinar e na hora da ordem do dia, de acordo com o 

regimento interno, falará se é favorável ou contrário a indicação. Que por outro lado, o 

questionamento foi muito bom, e só para confirmar que estava certo assim como sua indicação 

assinada por todos os vereadores, descobriu que muitas Prefeituras, além de fazer seguros para 

ambulâncias, fazem também para outros veículos da frota. Cita como exemplo a Prefeitura de 

Campo Novo do Parecis e comenta que pode-se verificar no site da Prefeitura de Campo Novo o 

edital de número 056/2014. Após o vereador fez um breve resumo do edital dizendo que do 

objeto a presente licitação tem por objeto registro de preços para futura e eventual contração de 

pessoa jurídica para prestação de serviços na área de seguros para atender os veículos que 

compõe a frota da Prefeitura Municipal conforme o termo de referência em anexo. Que o 

licitante, além das exigências do Edital, deverá oferecer cobertura para os casos de incêndio, 

colisão e roubo, assistência 24 (vinte e quatro) horas para os respectivos veículos, em todo o 

território nacional, acidente Pessoal de Passageiro por morte e invalidez. Que a apólice de seguro 

deverá vigorar pelo período de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias e que a apólice deverá 

conter as seguintes coberturas: dentro dos serviços de assistência, inclui-se o reboque ou 

transporte do veiculo, em um raio de 400 (quatrocentos) quilômetros, sem ônus, quando for 

pane, acidente o veiculo não poderá circular, devendo ser encaminhado à oficina, o que não vem 

ao caso. Que em caso de sinistro com perda total, roubo, furto a contratada deverá entregar à 
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Prefeitura Municipal de Campo Novo do Parecis, como indenização, um veiculo com as mesmas 

condições do veiculo sinistrado, roubado ou furtado ou indenização em pecúnia, de acordo com 

os valores de mercado da tabela FIPE. Que a empresa se responsabilizará com as despesas 

extraordinárias com translado, hospedagem do condutor e passageiro. Para finalizar disse que as 

coberturas deverão conter veiculo valor de mercado de 100% (cem por cento) da tabela FIPE, 

franquia normal com assistência 24 (vinte e quatro) horas mais vidros, reboque, danos materiais, 

danos corporais, danos morais, acidentes pessoais de passageiros e veículos, invalidez 

permanente e morte acidental. Que o veículo Ambulância, item 05 (cinco), deverá ter uma 

cobertura adicional dos equipamentos instalados no interior do veículo, no valor de R$15.000,00 

(quinze mil reais), e os veículos Ambulância, itens 06 (seis) e 09 (nove), deverão ter uma 

cobertura adicional dos equipamentos instalados no interior do veículo, no valor de R$20.000,00 

(vinte mil reais). Pede mais um minuto ao Presidente e disse que na relação onde que o Termo de 

Referência segura que na Prefeitura Municipal de Campo Novo a ambulância camioneta fiat 

doblo cargo 1.8 flex 2010, ambulância ducato furgão maxi cargo longo 2.3/ 2010,  e a 

ambulância ducato furgão maxi cargo longo 2.3. Disse que descobriu que não só ambulâncias 

que fazem seguros, mas também as corretoras fazem seguros de ônibus escolar e de outros 

veículos como Pick Up Strada, e disse que não vai falar todos, pois são vinte e cinco veículos 

assegurados. Cita o Mini ônibus, Saveiro, Voyage, Gol, Uno, Ford, Fiesta, Caminhoneta, S-10, 

Gol, Strada e Blazer no total de vinte e seis veículos. Ressaltou que acredita que é viável sim e 

essas coberturas são muito importantes. Disse que se o Poder Executivo vai fazer, ou não, fica a 

cargo dele. Que para maiores informações e se alguém tiver alguma dúvida pode entrar no site da 

Prefeitura de Campo Novo. Que tem outros municípios também e que poderia citar uns 10 (dez), 

mas que só citou de Campo Novo. Agradece e deseja boa noite a todos. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival cumprimenta o 

senhor Presidente e em nome dele cumprimenta também os demais vereadores, em nome da 

Bessy cumprimentou os funcionários da Casa. Em nome do Claudio e de sua esposa 

cumprimentou a todos os visitantes, em nome da Tati cumprimentou a todos os funcionários da 

Secretaria de Obras. Estendeu uma boa noite à sua sogra Dona Maria que não perde a sessão, e 

também a todas as comunidades rurais bem como a população da cidade. Inicia fazendo uma 

“piadinha”, sobre a questão da “Tapa Buracos” na MT 170. Disse que na sexta, esteve 

juntamente com o Nilso, na festa e que até o Prefeito Tarciso disse que a empresa está lá e está 

fazendo o tapa buracos, mas que hoje quando foi à Cuiabá infelizmente viu uns dez a quinze 

buracos tapados. Ironiza dizendo ao vereador Roberto Preto que temos de ter fé nesse 

Governador, para que finalize o ano de 2014 (dois mil e quatorze) com chave de ouro e que 

deixe ao menos a MT 170 trafegável, antes que aconteçam acidentes, porque infelizmente daqui 

até no Maggi é mais de hora, coisas que se faziam em trinta ou quarenta minutos. Comentou dos 

nove vereadores, sete participaram, juntamente com o Prefeito, Vice-prefeito e Secretários do 

Desfile de Sete de Setembro. Parabenizou a Secretária de Educação Isabel e a toda sua equipe 

pela organização do Desfile de Sete de Setembro. Agradeceu a todas as escolas presentes, tanto 

as escolas do campo quanto da cidade, a APAE, a Terceira Idade, os Pioneiros que são mesmo 

guerreiros, a equipe da Secretaria de Saúde, Secretaria de Ação Social, a Fanfarra Municipal e 

todos os professores, coordenadores, diretores, motoristas, funcionários, pais e alunos pelas 

belíssimas apresentações. Mencionou que esteve na São Bento, na quinta, sexta e no domingo e 

que, tanto ele como a vereadora Alexandra, tiveram o privilégio de participar da hora cívica da 
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Escola Adilson José Schumacher. Parabenizou a toda comunidade escolar e agradeceu pela 

receptividade. Finalizou justificando a ausência da Escola Adilson José Schumacher, que não 

esteve na cidade devido a Festa do Leite. Falou também sobre o 4º Torneio Leiteiro, e agradeceu 

a todos os organizadores dessa festa. Parabenizou a vaca campeã e o seu dono Quequéu, que pela 

segunda vez e também o Benomiro da Tibagi pela ótima representação. Que irá torcer para o 

prêmio continuar na São Bento. Parabenizou também os organizadores da prova de laço, o 

senhor Luiz Malaquias e seu filho Luizinho. Ressaltou que não pode se esquecer do locutor 

Lenadrão, que esteve animando a festa. Também parabenizou o Padre Ivan pela realização da 

missa no dia 04 (quatro), e as comunidades que se envolveram na missa. Agradeceu o Prefeito 

Tarciso, o Secretário Fernando e o chefe de trecho Gilmar pela limpeza de entulhos nas ruas e 

dos terrenos baldios bem como pelo patrolamento e cascalhamento das ruas e avenidas que serão 

feitas. Que espera que o Fernando faça um trabalho bonito, assim como foi feito na sede do 

município. Disse ao Líder do Prefeito Edson que gostaria que ele, juntamente com o Secretário 

de Esportes e o Prefeito Tarciso intercedessem quanto o pagamento dos árbitros, visto que eles 

fizeram todo o campeonato do campo municipal e que alguns vieram reclamar que até agora não 

foram efetivados os pagamentos. Relatou que no sábado estará iniciando um novo campeonato 

de futebol suíço, e que são várias equipes do interior, e os árbitros estão ameaçando não começar 

o campeonato devido a falta de pagamento. Mencionou que o Claudinho o procurou, e que em 

outras oportunidades, juntamente com o vereador Sargento Moraes, cobraram em plenário, e que 

foi paga uma certa parte, mas falta uma parte do pagamento. O vereador Edson Kokojiski pediu 

aparte e disse que, referente os árbitros, ele esteve conversando com o Secretário Glauco e que 

segundo informações que ele passou, já foi pago 50% (cinquenta por cento) do valor, e segundo 

o Secretário, ele pagará o restante no próximo mês. O vereador Professor Genival disse que os 

próprios árbitros o procuraram e disseram que está tudo para receber do Campeonato Municipal, 

e que tem certeza de que eles estão falando a verdade. Ressaltou que, se não pagaram, que 

paguem para que o campeonato se inicie no sábado sem dar ônus para ninguém. Agradeceu a 

Secretaria de Esportes em nome do Júlio, pela organização do Campeonato Regional de Campo e 

que se ouve boatos de que estão importando mais um Secretário para o município, que segundo 

comentários é Luciano Calil. Que espera a oficialização, e que quer acreditar que ele possa fazer 

um bom trabalho ao nosso município, apesar que, de acordo com sua opinião, há pessoas muito 

competentes no município que poderiam estar defendendo essa pasta sem importar e sem trazer 

secretários de fora, que como o Próprio Prefeito falou em palanque, que ia aproveitar as pessoas 

capacitadas do município. Que estiveram na organização de Brasnorte, um Campeonato 

Regional, onde vários municípios estão disputando. Que estiveram na cidade de Porto dos 

Gaúchos, o sub 15 e o veterano de 35 a cima o qual faz parte. Parabenizou as duas equipes pelas 

vitórias. Disse que ficou triste que o pneu na ida estourou, mas que até aí tudo bem, mas que na 

volta fundiu o motor do ônibus que foi feito em janeiro. Falou ao Líder do Prefeito que tomem 

providências procurando a retífica porque algo está errado. O vereador Roberto Preto pediu 

aparte e disse que acredita que, se foi feito esse motor no começo do ano, tem que ter garantia. O 

vereador Professor Genival disse que torce para isso, e que esse ônibus possa voltar para a 

retífica para refazer o motor. Finaliza parabenizando as meninas da Central de Regulação do 

município pelo excelente trabalho. Citou a Juliana e a Sirlei que estão iniciando, mas que estão 

aprendendo muito rápido. Com relação a veterana que já está lá a mais de dois anos, a Glória, 

parabeniza em especial em nome do Secretário Júnior. Também cita a Irdes da recepção que tem 
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feito um bom trabalho. Após deseja a todos uma boa noite. Dando continuidade o senhor 

Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto inicia suas 

palavras cumprimentando o senhor Presidente, e em seu nome os demais vereadores. Em nome 

do Claudio cumprimentou a todos os funcionários da Casa, e em nome do senhor Osório 

cumprimentou a todos os ouvintes da Transamérica Hits. Cumprimentou em nome do senhor 

Cláudio a todas as pessoas do assentamento, bem como aos presentes no Plenário nominalmente. 

Disse a Secretária do Secretario de Obras Tati que já estava com saudades porque fazia tempo 

que ela não comparecia na sessão. Disse que sente falta de uma pessoa que sempre participava, 

que era o senhor Simão e a dona Luzia. Que de oito anos que está nessa casa, eles participaram 

mais do que o próprio vereador. Manda um abraço ao senhor Simão e a todos os ouvintes das 

comunidades rurais e indígenas do município. Falou sobre o PNHR e sobre a reunião que houve 

no dia 05 (cinco). Disse que fica sentido porque é um projeto que tem um porte para atender o 

pessoal da comunidade e que só foram aprovados 31 (trinta e um) projetos. Questiona o porquê e 

ele mesmo responde dizendo que é por falta de documentação e que sem documentação não se 

consegue nada. Disse que fica triste porque muitas pessoas não acreditam quando o político fala 

e que só o político que é taxado como ladrão e como corrupto. Disse que infelizmente isso 

acontece, mas que há pessoas sérias em que se pode confiar. Falou que “tira o chapéu” para o 

Presidente por causa desse projeto e incentivou o povo da comunidade Tibagi e da comunidade 

São Bento. Mencionou novamente que só saiu 31 (trinta e um), e que hoje alguém lhe falou que 

só saiu para “grandão”, mas não citou nomes. Que ele respondeu que não sabe e que saiu para 

quem tinha documento. O Presidente Pedro Coelho pediu aparte e disse que quer que essa pessoa 

diga os nomes de quem são esses “grandões”, e se aqueles coitados que estavam aqui eram 

“grandões” que ele quer que a pessoa aponte pelo menos um nome, porque se fossem não 

estariam na gleba Tibagi, em termos da necessidade de uma casinha de R$ 28.500,00 (vinte oito 

mil e quinhentos reais). O vereador Roberto Preto relatou que isso é verdade, tanto que falou que 

pessoas grandes não vão perder tempo para retirar vinte e oito “contos” para fazer uma casinha 

de quatro cômodos e que se lembra desde a época da energia da Tibagi, que a Prefeitura 

deslocou três funcionários pra lá e havia pessoas que passavam na porta e não fizeram o cadastro 

e ficaram sem luz. Com relação aos Correios disse ao vereador Nilso que o Prefeito tem que se 

mobilizar a respeito. Que é um órgão federal sim, mas em todas as gestões tiveram funcionários 

da Prefeitura trabalhando contratado para atender juntamente ao Correio, porque ele é um órgão 

federal que tem aquele “x”, por habitante do nosso município. Que tem que fazer uma 

contratação, mas que não sabe os meios legais, mas que se pode mandar para essa Casa para 

estudarem também para que se possa contratar alguém através da Prefeitura, porque há bairros 

em que não vai nenhuma correspondência e que a pessoa fica nervosa com aquilo e fica 

culpando o correio, e disse que tem que culpar mesmo porque o pessoal que está ali ganha pra 

aquilo, mas que “uma andorinha só não faz verão”. O vereador Nilso Polinski pediu aparte e 

disse que esse problema não acontece só nos bairros. Mas, não estão entregando as 

correspondências no centro. Disse que o correio hoje conta com um funcionário só para fazer a 

entrega e ele não dá conta. Comentou ainda que, acha que o Prefeito deveria sentar junto com 

eles e nessa proporção a Prefeitura deveria ajudar e colocar um funcionário para fazer essas 

entregas. Após a vereadora Nelsi Deiss pediu aparte também e comentou que isso é uma coisa 

que acontece há muito tempo e que acha que o que está faltando também é, não só os vereadores 

e o Prefeito, mas também a população, porque ninguém pega o telefone e liga para o 0800 para 
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reclamar, e que são poucas pessoas que fazem reclamação , e quanto mais reclamação ou tentar 

fazer um abaixo assinado ou alguma coisa, que acredita que resolverão, porque os funcionários 

não dão conta mesmo e fata orientação da população ligar e reclamar disso também. Em seguida 

o vereador Edson Kokojiski também pediu aparte e disse que referente aos correios, que assim 

como ele já fez vários ofícios e mandou até mesmo para Deputados, e também para o gerente da 

Regional, mas que acredita que devem unir a todos os vereadores e fazer como já foi feito antes 

com o TAC do frigorífico e chamar, ir na Promotoria para que sejam tomadas providências 

porque a união faz a força. Voltando a palavra ao vereador Roberto Preto, o mesmo disse que 

hoje está entrando com uma indicação a respeito da SEMA. Disse que esse licenciamento que o 

pessoal daqui faz, é uma humilhação muito grande, porque a pessoa sai daqui para tirar um GEO 

lá em Cuiabá. Que se fizesse uma descentralização o município poderia fazer isso aqui mesmo. 

Que acredita que eles devem lutar para trazer isso para dentro do município e o povo ser 

atendido aqui. Que tendo alguém habilitado, através da Prefeitura. Frisa que é uma humilhação 

muito grande porque as pessoas saem daqui para tirar um GEO lá em Cuiabá, e é uma loucura. 

Frisa que os vereadores devem “ir pra cima” disso. Mencionou que esteve conversando com o 

Secretário na semana passada e que ficou duas semanas em Cuiabá, e que esse projeto já está nas 

mãos do Prefeito para ser implantado dentro do município e que devem cobrar do Prefeito para 

agilizar no nosso município. A vereadora Nelsi Deiss pediu aparte e disse que essa 

descentralização tem que primeiro virar uma Secretaria e isso já está sendo providenciado e que 

se Deus quiser esse ano esse problema será resolvido. O vereador Roberto Preto então falou que 

isso é uma vergonha, que para tirar uma “madeirinha”, tirar uma licença é uma humilhação e 

parece que está pedindo um favor, sendo que a pessoa está querendo trabalhar, porque todo o 

mundo é taxado como ladrão, principalmente para a SEMA e para o IBAMA. Que se sentem mal 

porque são defensores do povo que os colocou aqui. Frisou mais uma vez que todos os 

vereadores, Prefeito, vice-prefeito e secretariado devem correr atrás. Falou sobre a Petrobras e 

como é bom o fato do município estar em fase de crescimento. Que isso é um orgulho muito 

grande, porque uma empresa de um porte desse está investindo. Relatou que hoje em Brasnorte 

não há nenhum jornal para levar uma comunicação, que há somente as rádios. Falou que aqueles 

que querem investir em Brasnorte têm as portas abertas. Comentou sobre o Torneio Leiteiro e 

que esteve lá no sábado, e parabenizou a todos os organizadores e em especial a vereadora 

Alexandra, o Presidente, o pessoal da São Bento. Também mandou um abraço ao senhor 

Barbosinha e sua esposa. Disse que ficou contente porque é uma festa grande e só perde para a 

festa do parque de exposições que é o Rodeio. Falou também sobre a Semana da Pátria, e que na 

hora cívica sempre estava juntamente com o vereador Nilso representando a Casa. Citou também 

o desfile e parabenizou a Secretaria de Educação em nome de todos os Coordenadores das 

Escolas e Diretores. Mencionou também o pessoal da feliz idade que são pioneiros no nosso 

município e vestiram a camisa e apresentaram como era o sofrimento deles quando chegaram no 

município. Mandou um abraço ao pessoal da Tibagi e disse que hoje ligou para a Tati 

perguntando quando iriam mandar o maquinário para lá visto que o pessoal estava cobrando, e 

que ela falou que quando terminar a São Bento e Água da Prata vão descer para a Tibagi. Que 

ligou para o Secretário Fernando a tarde e que ele respondeu que dentro de quinze a vinte dias 

vai descer um maquinário para a Tibagi para solucionar o problema do povo. Disse que há 

pessoas lá que estão sofrendo, visto que trazem os alunos e não conseguem colocar no ônibus, 

por causa de uma quebradinha num morrinho, e que o pessoal vem cobrando e que eles estão 



9 
 

aqui para cobrar o Secretário e também defender, porque muitas festas envolvem a Secretaria de 

Obras e com isso as estradas acabam ficando para trás e as chuvas estão chegando. Parabenizou 

o Secretário Fernando e pediu para aguardarem para atender a comunidade da gleba Tibagi. O 

vereador Roberto Preto comentou também sobre o Presidente Pedro Coelho. Disse ao Presidente 

que não é muito fã de INCRA, mas que vai falar um pouco sobre ele. Que desde aquele pacto por 

Brasnorte quando o Presidente assumiu a Prefeitura durante os seis meses, que houve aquele 

encontro com o pessoal do PT que comanda o INCRA, e que todos os vereadores foram juntos e 

que as portas ficaram abertas, e que eles até comentam que quem manda no INCRA é o Pedro 

Coelho. Falou que muitas vezes vê que as portas não abriram para todos, e que esteve lá na 

semana passada e que até ligou para o Presidente, para poder falar com o Salvador. Que isso é 

muito mal para os vereadores, porque vê certidões funcionando, CCU’s que nem todos saíram, e 

que fica magoado porque é um cara que é ruim de serviço no INCRA, mas que fica chateado 

porque na realidade as portas se abriram para a Alexandra e para o Betinho, e que se 

“arreganharam” para os dois, mas que para os demais só está “meia boca”. Disse que quer que o 

Presidente fale algo a respeito disso. Disse que não está com inveja, mas na hora que precisa, o 

“trem” tem que estar aberto. Disse que aguarda e que na fala do Presidente ele pode responder. 

Agradeceu a todos e desejou uma boa noite. Em seguida o Presidente passou a palavra à 

vereadora Nelsi Deiss. A vereadora Nelsi Deiss cumprimentou o senhor Presidente, os demais 

colegas vereadores, em nome da Bessy cumprimentou os servidores da Casa, em nome da Tati 

cumprimenta os visitantes e os ouvintes da Transamérica Hits. Inicia agradecendo ao prefeito e a 

secretária de Educação por ter realizado o desfile, frisa que foi muito bonito e parabeniza todos 

os participantes, alunos, secretários, diretores e todas as escolas por proporcionarem momentos 

de alegria, conseguindo integrar a todos à comunidade brasnortense através de um belíssimo 

desfile e apresentação de um Ato Cívico que foi realizado na Praça da Bíblia seguindo para a 

avenida. Agradece a Secretaria de Saúde por ter participado, a Secretaria de Agricultura, 

Assistência Social, onde agradeceu a secretária Sulla e sua equipe, Departamento de Cultura que 

teve apresentação da Fanfarra Municipal e parabenizou os organizadores desta. Agradece ainda o 

senhor Donato Kipper por ter coletado vários dados para o desfile, referentes aos pioneiros do 

município e agradece pela dedicação para conseguir o resgate dos dados como a primeira 

parteira, primeiro médico, vereador, prefeito, professor e outros. Agradece também o Grupo da 

Terceira Idade por ter participado do desfile e os alunos, pois sem estes o desfile não aconteceria. 

Parabeniza a agradece aos feirantes e diz que só escuta elogios das pessoas que visitam a feira 

todas as quartas-feiras e domingos. Agradece a diretoria e voluntários da festa da São Bento, em 

nome da Alexandra, a Comissão Organizadora e a cada um que ajudou para que pudessem 

realizar o evento e parabeniza pela belíssima festa do 4º (quarto) Torneio Leiteiro. Comenta 

sobre a Casa do Artesão que irá funcionar a partir de Dezembro do lado da biblioteca municipal, 

sendo um ano sem custo de aluguel, frisando que o interesse de participar vai depender de cada 

artesão, onde também vai ter culinária e, pediu para que procurem a Telma no Departamento de 

Cultura ou até mesmo a vereadora e o Magno para tirar qualquer dúvida. Explana que essa 

semana recebeu a visita de alguns parentes da Alemanha, os quais tinham vindo há cinco anos e 

perceberam que o município evoluiu muito, frisando que andaram pelos bairros e visitaram 

escolas, creche, APAE e eles acharam muito bonito e também o Hospital, onde eles acharam 

diferença haja vista que na Alemanha todos pagam a educação e saúde, não tem nada gratuito e 

questionaram que tem vários bairros novos que não tem estrutura, como sempre comentam que 
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abrem os bairros, mas não tem asfalto e energia e disse que até comentou com eles, que aqui é 

diferente, onde o município investe na saúde e educação, e não tem condições de fazer essa 

parte. Diz que eles querem voltar daqui cinco anos e esperam que esteja melhor ainda, fala que 

sua prima Sabina ficou muito encantada com a APAE e com os funcionários, onde percebeu que 

eles trabalham com o coração. Finalizou agradecendo a todos. A seguir o senhor Presidente 

passa a palavra para a Vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra da São 

Bento cumprimenta a todos os presentes, os ouvintes da Transamérica Hits, o senhor Presidente 

e em nome da vereadora Nelsi cumprimenta os demais colegas, em nome da Secretária Bessy 

cumprimenta os servidores da Casa e em nome da Tati da Secretaria de Obras cumprimenta os 

visitantes. Envia abraços às comunidades São Bento, Tibagi, Posto Paineira, Água da Prata, 

Mundo Novo, Tupã, Paranorte, áreas indígenas, bairros, sítios, chácaras e fazendas. Justifica sua 

ausência no evento de 7 (sete) de setembro devido a festa da comunidade São Bento e parabeniza 

todos os alunos, professores, coordenadores e diretores pelo belíssimo evento e a escola Adilson 

Schumaker pela apresentação da Hora Cívica. Parabeniza ainda a coordenadora Jurema, todos os 

professores, alunos e motoristas pela apresentação. Comenta que esteve semana passada em 

Cuiabá no INCRA e trouxe 55 (cinquenta e cinco) certidões da Gleba São Bento e 30 (trinta) 

certidões da gleba Tibagi e fala que esteve com o vereador Betinho, onde trouxeram os 

documentos para que os parceleiros possam ter acesso às linhas de crédito e amanhã estará 

voltando à Cuiabá, para levar mais documentos de 32 (trinta e dois) parceleiros, tanto da gleba 

Tibagi como da gleba São Bento para desbloqueio da homologação e pegarem a certidão. 

Agradece a todos que a tem procurado, ao Vereador Betinho e ao Presidente por terem 

acreditado para que pudessem fazer este trabalho aos produtores. Parabeniza a 4ª (quarta) festa 

da comunidade São Bento, do Torneio Leiteiro que foi um sucesso e agradece todos os 

patrocinadores, colaboradores, produtores, equipe da cozinha, churrasqueiros, competidores, ao 

campeão Kekeu, a Camila da Tibagi e disse que a disputa foi muito “arrochada”, após parabeniza 

ainda toda equipe do laço, ao Presidente Juscimar, ao Valdemar, todos da associação, voluntários 

e visitantes, dizendo que foi um privilégio recebe-los. Agradece a Secretaria de Obras por ter 

ajudado na limpeza, ao Fernando, ao Gilmar e todos da Obras que passaram uma semana para 

que o evento pudesse ser realizado, agradece também ao prefeito Tarciso, ao Pelúcia pela moto 

doada e à Secretaria de Agricultura. Em seguida, agradece ao prefeito, ao secretário Fernando, ao 

chefe de trecho Gilmar pelo trabalho que está sendo realizado na São Bento como patrolamento e 

limpeza da Água da Prata e diz que futuramente terminando os trabalhos na São Bento e Água da 

Prata, estarão atendendo a gleba Tibagi. Explana que essa semana foi muito corrida para sua 

pessoa devido aos trabalhos no INCRA e a organização da festa e, no ensejo, agradece a todos e 

finaliza dizendo que o Padre Balduíno irá fazer muita falta em Juína, pois teve o privilégio de 

conhecê-lo e fazer tratamento de saúde com ele e sabe sua importância para o pessoal de Juína, 

Castanheira, Brasnorte e região, como também para os índios Rikbaktsa. Após o Presidente 

passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou suas palavras 

cumprimentando o Presidente, aos vereadores, aos presentes no Plenário bem como aos ouvintes 

da Transamérica Hits. Pediu apoio de todos os vereadores para uma indicação que está dando 

entrada direcionada a Secretária de Educação do Estado referente a nomeação da Escola 

Atrativa, que seja dado o nome do falecido Ludgero Coelho conhecido como “Lili Coelho”, pai 

do Presidente da Casa. Disse que é uma homenagem muito interessante. Que quando chegou em 

Brasnorte em 86 (oitenta e seis), passava pela propriedade do senhor Lili, e já estava trabalhando 
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desmatando juntamente com sua família. Que ele contribuiu muito para o município com sua 

família, e que nada mais justo do que fazer essa homenagem ao falecido “Lili Coelho”, e que 

conta com o apoio dos vereadores e da Secretária de Educação do Estado, senhora Rosa Neide. 

Mencionou que no último sábado esteve no P.A. Tibagi para uma reunião da Vila Nova, onde o 

Vilmar Dalazen, que retornou a Presidência, juntamente com o Edilson, falando sobre o PNHR 

que é um projeto que muitas vezes se questionava se realmente ia acontecer. Que graças a Deus 

começou na segunda-feira as assinaturas dos convênios e dos contratos para construção de trinta 

e uma casas para o P.A. Tibagi. Disse que o projeto é audacioso e que tem certeza de que com o 

Edilson e com o Vilmar na frente, e o Presidente que foi quem deu o pontapé inicial, isso vai 

acontecer. Frisou que é muito interessante para o município e em especial para os moradores do 

P.A. Tibagi. Observou que, falando em gleba Tibagi, devem ter um certo cuidado, porque tem 

pessoas que não estão respeitando as leis ambientais, e que hoje a Tibagi é um fogo só, e que há 

pessoas que merecem ser multadas e que o IBAMA e a SEMA tem que comparecer, e que 

devem respeitar a época de queimada. Frisou que não é contra queimada, mas diz que devem 

respeitar, visto que há um prazo de 15(quinze) de julho até 15(quinze) de setembro, que as vezes 

pode ser adiado para dia primeiro ou quinze de outubro e que todos podem ter certeza de que 

conseguem fazer o trabalho. Que ontem esteve na Tibagi e que há alguns lugares que estão uma 

calamidade e que daí o fogo perde o controle, entra em propriedades vizinhas, e que gente fica 

sem o pasto e o gado passa necessidade e fome. Que acha que essa questão do meio ambiente, no 

ano que vem vai ser implantada no município e que vai ter que ser implantada com mãos de ferro 

para que seja respeitado o prazo. Frisou que não é contra a limpeza de pasto, mas que é contra o 

tipo de atitudes de alguns. O vereador Nilso Polinski pediu aparte e disse que o Corpo de 

Bombeiros que estava aqui na semana passada estava fazendo esse levantamento por causa de 

fogos, e para ver se há pista de avião, para eles montarem dentro do município uma brigada 

contra incêndio. O vereador Betinho disse que as pessoas que moram na Tibagi, e em outros 

assentamentos ou no próprio município devem respeitar porque isso é bom, é saúde para todos. 

Que o calor que está ocorrendo é devido a queimadas desordenadas. Disse que contraria o 

vereador Roberto Preto, na questão do INCRA. Que participa do INCRA há cerca de 15 (quinze) 

anos. Que vai lá iniciou na Bonjour, depois foi para a Tibagi, e que está ali. Falou que acha que o 

INCRA está indo bem, que começou o processo de CCU que acabou sendo travado e que o 

Presidente esteve lá e inventou uma certidão que é muito importante. Que se analisarmos, a 

certidão tem mais valor de que a própria CCU, porque a certidão não tem vencimento ao passo 

que a CCU tem. Parabenizou o Presidente pelo que ele começou, descobriu e passou para os 

outros vereadores e disse que está aproveitando essa fatia para atender a população da Tibagi que 

merece ter esse documento. Que nesses três dias atendeu mais de 150 (cento e cinquenta) 

pessoas na Câmara e em sua casa e que vai continuar com esse trabalho e aproveitar o memento 

e que tem certeza de que vai continuar porque é muito interessante e é uma linha de crédito que 

se abre e uma garantia para o parceleiro que passa a ter um documento dizendo que ele é o 

proprietário, e que esse documento tem muita validade. Parabenizou o INCRA pelo que está 

fazendo. Falou que o Salvador e o José Ricardo estão à frente, juntamente com o Toninho em 

Diamantino, que são pessoas que estão compromissadas com o P.A. Tibagi. Que no início foi 

uma dificuldade trazer o INCRA para o município e que houve uma contrapartida do município 

iniciado pelo Prefeito na época Pedro Coelho e hoje pelo Tarciso, mas que o resultado está aí e 

que hoje já tem muita gente com o seu carro novo para pagar em 10 (dez) anos através do 
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INCRA. Que o dinheiro da Tibagi está fomentando o município inteiro. Falou ao vereador 

Genival que é favorável a questão que foi falada sobre importar secretários, que ele nunca foi 

favorável a isso e que na época do ex-prefeito Mauro houve um fato e que ele é contra e que 

continua contra, mas que é uma decisão do Prefeito que ele vai respeitar. Comentou também a 

respeito do dia 7 (sete) de setembro, e que para ele já faziam cerca de 10 (dez) anos que não 

havia um evento daquele porte, muito bem feito e organizado. Parabenizou o Prefeito Tarciso, a 

Secretária Isabel da educação, o Secretário Carreirinha que colaborou com as máquinas, ao 

Secretário de Saúde Júnior que colocou os enfermeiros e as ambulâncias na rua, bem como a 

Assistência Social que fez a parte dela e aos colaboradores, professores, alunos e os fundadores 

de Brasnorte que estavam ali. O vereador Genival pediu aparte e comentou que não pode 

concordar com o vereador Betinho na questão de 10 (dez) anos e que nada tira o brilhantismo 

desse evento assim como ele comentou, mas que no momento, se não lhe falha a memória, 

somente uns dois ou três anos que falhou o Desfile. O vereador Betinho então falou que, sendo 

dois ou três, não se pode deixar de fazer esse evento, porque é um momento de demonstrarem 

aos alunos e professores o que se tem no município de novo e de velho e que até concorda com o 

vereador Genival. Parabenizou a todos e disse que está tendo um problema em relação a 

Secretaria de Obras. Que gostaria de comunicar as pessoas que ligam para ele que, é uma 

Secretaria que é do PSD, mas que não é do Betinho e que está vendo muito a desejar. Ressaltou 

que defende o município inteiro e em especial a Tibagi. Que há pontos verídicos, assim como o 

vereador Moraes citou, que são verídicos e que há a questão dos morrinhos, também a questão lá 

de frente o Leonardo. Que na época da chuva não deu para fazer porque estava chovendo e que 

agora na seca não foi feito e que está prestes a iniciar as chuvas. Citou que na Bom Futuro há 

casos idênticos, e que os Brati que é uma família grande e que produz oitocentos litros de leite 

por dia. Ressalta que está preocupado com essa produção, e que se der mais duas chuvas ele vai 

perder a produção. Que isso desanima e dá descrédito ao cidadão que quer produzir dentro da 

Tibagi. Falou que tem acesso do Mundo Novo indo para a Tibagi, uns sete quilômetros de 

estrada que está interditada e que no areão carro pequeno não passa. Disse que vai passar um 

número de telefone para as pessoas ligarem, porque as vezes vão ligar para ele e vão perder 

tempo, disse que quem quiser anotar o telefone podem ligar para 9991-0000. Disse que pode ser 

que nesse telefone as pessoas tenham mais sorte, porque ele não está conseguindo ter sorte 

naquela secretaria. Falou que vai se afastar e que se vier cobrança vai cobrar porque é vereador 

para isso, mas que está se desligando da secretaria. Finaliza suas palavras desejando uma boa 

noite a todos. Na sequência o senhor Presidente pede para fazer uso da palavra sentado a mesa. O 

Presidente Pedro Coelho agradecendo a Deus pelo momento, e cumprimentou em nome de 

todos os vereadores e servidores da Casa os visitantes presentes. Cumprimentou a toda 

população ouvinte no município e disse que não pode citar muitos nomes. Menciona as 

comunidades rurais nominalmente bem como as comunidades indígenas e o centro de Brasnorte. 

Relatou que encontrou um cidadão que foi embora, e que regressou a Brasnorte. Que comentou 

com essa pessoa que Brasnorte é como a Terra Prometida que corre leite e mel, que é um 

município acolhedor, que promete em que há oportunidades. Que por ser um município jovem e 

muito grande as pessoas que saem e que vão embora acabam não encontrando isso em outro 

município e que por isso muitas voltam. Reforçou o convite do ex-vereador Manico da Toca da 

Onça, que veio trazer um convite e disse que é um torneio, segundo as informações, até meio 

beneficente para ajudar na construção da ponte. Disse que acredita que o Manico merece até um 
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prêmio pela luta dele. Citou que no passado houve desfiles muito bonitos, mas que realmente 

esse desfile estava muito criativo. Que o pessoal do interior, que vieram das escolas da gleba e 

do cerrado foram muito criativos. Parabenizou a todos os organizadores e em nome da Secretária 

Isabel e da Professora Cleuzinha que estavam bem empenhadas, cumprimentou a todos os 

professores. Respondeu a uma pergunta dos Correios, que tem como fazer algumas coisas sem 

vim para o centro de Brasnorte. Exemplifica dizendo que há poucos dias esteve recebendo uma 

visita em sua casa do seu amigo Carlos Alberto Pereira Lima, e que ele deixou bem claro que 

pode criar mais dois entrepostos da agência de correios para a gleba Tibagi e para a gleba São 

Bento desde que tenha mais de quinhentos cidadãos. Falou ao vereador Betinho que tem como 

levar uma para a Vila Nova, e para a vereadora Alexandra e o vereador Genival, que pode-se 

levar para a gleba São Bento, até porque acredita que dentro da São Bento há mais de mil 

moradores. Que ficou de fazer um pedido através da Câmara Municipal e como faz em torno de 

uma semana ainda não fez esse pedido. Disse que em cima desse Correio tem como criar de um a 

dois empregos a cada região e que esse emprego não é pago pelo município, mas que é criado 

um vínculo pelo Governo Federal, que é repassado o dinheiro para os cofres do município e que 

daí o Prefeito aponta o cidadão pago pelo município. Comentou sobre o apelo do vereador 

Betinho em relação as estradas. Disse que só hoje escutou duas reclamações sobre as estradas e 

sobre comentários, de que não foram bem recebidos na Secretaria de Obras. Disse que quando a 

pessoa já está doente e vai ao hospital e encontra um pitbul lá na frente a pessoa fica mais 

doente, mas quando está doente e chega lá e encontra uma pessoa que fala palavras de carinho 

pelo menos e passa a mão, a pessoa acaba melhorando. Falou que quer dizer que as pessoas da 

gleba Tibagi estão tendo muita paciência não só lá, mas em volta de Brasnorte e que acha que o 

Secretário tinha que ter mais educação para falar e para responder para a população que vai 

procura-lo. Comentou que na Tibagi há lugares em que as crianças estão indo a pé e que há 

lugares em que não está passando o ônibus. Exemplifica dizendo que na estrada do Morrinho 

veio uma denúncia de que arrumaram lá dentro e não taparam nenhum buraco para passar o 

caminhão, ou o ônibus. Que as pessoas ficam tristes e vem os procurar e não podem achar que 

vai vir uma nova eleição daqui dois anos, e como que eles vão para lá, se estão vendo o povo 

pedir socorro devido o areão e buracos, e depois vêm as chuvas. Que eles precisam ter pelo 

menos educação para com aquele povo. Disse que acredita que foi muito bom ter passado o 

telefone do Prefeito, porque ele pode ver e que não precisa ir muito longe para ver o que está 

acontecendo. Agradeceu o pedido do vereador Betinho e elogiou a indicação. Disse que o 

homem só vira herói ou outra coisa quando morre, e que sua família já está em Brasnorte há 

trinta e dois anos e ajudaram a desbravar a Brasnorte. Que se lembra muito bem que quando 

chegou só havia 38 (trinta e oito) casas e barracos. Frisou que são pioneiros. Lembrou que o 

vereador Betinho lhe conhece desde o tempo em que foi construtor do barracão da primeira 

serraria da gaúcha. Disse que fica agradecido e mais agradecido se o senhor Prefeito atender a 

indicação com relação a Escola Modelo. Com relação ao questionamento do vereador Roberto 

Preto o Presidente disse que, com respeito ao comentário que saiu de que o PNHR só saiu para 

grandes pessoas, ele não pôs a mão no meio para buscar ninguém e que acredita que nem o 

Edilson que está na frente ou o Vilmar Dalazen também não. Ressaltou que só saiu as casas de 

vinte e oito mil e quinhentos reais. Que foi um dos autores desse projeto e que não ganha 

elogios, e que de repente vêm algumas pessoas que não estão conseguindo arrumar sua 

documentação e querem achar um culpado e culpam o Pedro Coelho. O Presidente disse também 
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que o projeto PNHR é muito importante e que é um projeto básico mais barato que tem que é de 

vinte e oito mil e quinhentos reais. Que depois tem o A, o B que é de sessenta mil, o C que é de 

noventa e o D de noventa a cima. Falou ao vereador Roberto Preto que são algumas pessoas que 

estão desinformadas, ou fazendo críticas porque eles levam a frente esse projeto e diz que quem 

foi o autor, que chamou e que quis colocar dentro do município de Brasnorte foi o Valdir 

Barranco quando era Superintendente do INCRA. Que acha que deve ser alguma pessoa 

ciumenta que não plantou a semente. Disse que no último dia 05 (cinco) foi assinado, no 

Plenário da Câmara Municipal o projeto PNHR das casas dos assentados da gleba Tibagi e da 

reforma da São Bento. Agradeceu a gerente do Banco do Brasil juntamente com sua equipe que 

vieram para assinar todos os contratos do PNHR. Agradeceu também aos presidentes das 

associações em nome do Presidente Vilmar Dalazen com seu vice Edilson que nesse projeto 

considera que foi seu braço direito, juntamente com sua esposa Mari que vestiu a camisa. Que 

acabaram usando a casa do povo para que esse projeto andasse. Cumprimentou o Presidente 

Barbosinha do Vale do Papagaio e também o senhor “Galo Velho” que está ajudando nesse 

projeto. Agradeceu a Deus e o senhor Valdir Barranco que quando era Superintendente do 

INCRA fez de tudo para que isso acontecesse. Respondeu a uma pergunta em nome do senhor 

Teodoro, conhecido como “Marechal”, sobre o “LUZ PARA TODOS”. Disse que esse projeto 

aconteceu e que hoje há em torno de quinhentos membros na gleba Tibagi que não tem energia e 

que muitos não acreditaram, outros não tiveram sorte com o projeto e que muitos fizeram o 

projeto e que o projeto foi desviado e que não sabe o que aconteceu. Que há pessoas que fizeram 

um barraco de lona que tem energia e outras que tem casa que não tem energia mesmo com o 

projeto montado. Falou que, segundo informações da Eletronorte, há cerca de 412 (quatrocentos 

e doze) pontos aprovados e  que vão começar a ser executados a partir do meio do ano que vem. 

Dessa forma, falou que, não adianta “tapar o sol com a peneira” e dizer que vai acontecer antes 

porque não vai. Falou que o cidadão que tiver pressa e tiver condições, pode fazer por conta 

própria e cadastrar e receber setenta por cento corrigido depois pela rede Cemat. O Presidente 

também respondeu o vereador Roberto Preto e convocou os vereadores porque no momento que 

aconteceu o “LUZ PARA TODOS”, ele convocou os vereadores e que se lembra muito bem de 

que esse projeto, eles devem muito ao ex Deputado Federal Carlos Abicalil e que naquele 

momento, o Deputado juntamente com Ságuas Moraes  e abraçaram o projeto e pegaram as 

presidências e os abaixo assinados e levaram para a Rede Cemat e montaram os projetos. Que a 

Câmara de Vereadores foi convocada e que quase ninguém levou a sério, e que muita gente ficou 

para trás. Relatou que na Tibagi há cerca de quinhentas pessoas sem energia hoje. Falou que 

depois veio à regularização fundiária do P.A. Tibagi. Que na São Bento também convocou os 

vereadores e que naquele momento ele era até o Prefeito, e que foram à Cuiabá e que talvez 

muitos não levaram a sério. Falou que conseguiram entregar mais de seiscentos CCU’s. 

Ressaltou que não pode deixar de agradecer o Prefeito Tarciso que não deixou o projeto parar. 

Que depois desses CCU’s, o Presidente juntamente com alguns companheiros descobriram que 

existia a certidão e que no começo era difícil. Disse que as coisas foram andando e que a 

vereadora Alexandra juntamente com o vereador Betinho pediram ajuda e ele acabou “abrindo as 

porteiras”. Disse que, se na São Bento a vereadora entregou uma certidão e não falou seu nome, 

não vai questionar, mas que ele sabe que fez sua parte. Disse ao vereador Roberto Preto que o 

vereador Betinho é do mesmo jeito e que abriu as porteiras não só para os dois, mas para todos e 

que eles devem ir atrás, porque se não irem fica difícil. Falou aos vereadores que gostaria que 
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eles vestissem a camisa e que ele vai fazer de tudo. Responde que há outro projeto “passando a 

cavalo”, e que ele convoca aos vereadores para o projeto PNHR. Frisa que esse projeto, além de 

render para os cofres do município, também gira em torno de mais de vinte milhões de reais para 

com as construções. Que é um projeto importante. Disse para as pessoas que busquem os 

vereadores, para que eles falem com o Edilson, para que o projeto saia do papel. Falou mais uma 

vez para os vereadores vestirem a camisa porque ele não dá conta e que faz a sua parte. Que sabe 

que tem muitos que ficam bravos com ele porque ele talvez não vai atrás de tudo. Frisa que faz a 

sua parte e que não vai ficar dentro do INCRA porque ele não ganha pelo INCRA, e tem suas 

coisas particulares para cuidar, e que tem momentos que tem vontade de renunciar porque está 

dentro da política para ajudar o município, as pessoas e a si mesmo, pois, se ele disser que não 

vai ajudar a si mesmo estaria mentindo. Ressaltou que é muito trabalhoso e que muitas vezes, 

pelo salário que ganha, acha uma “mixaria”, para fazer o que ele faz. Falou que essa certidão tem 

validade até mais de trinta anos e que o cidadão não deve se contentar apenas com a certidão, 

mas que se deve fazer o GEO Referenciamento, porque eles vão buscar o título definitivo e que 

com esse título definitivo podem escriturar a terra. Falou que com essa certidão serve para ir ao 

banco somente e para dizer quem é o dono. Pediu para que acreditem e para irem ao TOP GEO, 

porque são os únicos credenciados pelo INCRA. Que o GEO Referenciamento certifica que 

realmente mora na parcela, e não o impostor. Agradeceu a todos e Finalizou passando para a 

Ordem do Dia com a Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: 

Edson Kokojiski e Plenário Nº. 155/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: A 

construção de calçadas na feira dos pequenos produtores rurais de Brasnorte. A indicação foi 

colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Nº. 156/2014 - À Secretária de Educação Municipal: Instalação de cinto de 

segurança nos ônibus escolares que não possuem o equipamento. A indicação foi colocada em 

discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. 

Roberto Preto e Plenário Nº. 157/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: Nomear o 

próximo PSF do município como Sadi Ferreira de Lima. A indicação foi colocada em discussão 

e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 

158/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Que sejam tomadas providências legais 

administrativas cabíveis para descentralização das atividades de Licenciamento Ambiental de 

menor Impacto no município. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em 

votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Betinho e Plenário Nº. 159/2014 

- À Secretária de Estado e Educação de Mato Grosso – SEDUC, senhora Rosa Neide Sandes de 

Almeida: Nomear a escola-modelo de Brasnorte como Escola Ludgero José Coelho. A indicação 

foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada 

por unanimidade. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 160/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: Reforço – Construção de Ponto de ônibus coberto para os alunos do Residencial das 

Pedras. A indicação foi colocada em discussão. O Presidente comentou que acha que o Prefeito 

deveria atender a essa indicação, porque quando chove os ônibus querem pegar os alunos no 

mesmo local e quando tem sol os alunos ficam no sol e na poeira. Frisou que isso é importante e 

que se o Prefeito não fizer, eles mesmos vão fazer. A vereadora Nelsi falou que o Prefeito está 

providenciando e que eles vão dar uns quinze dias para eles. Após a indicação foi colocada em 

votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade.  Alexandra da São Bento e 

Plenário Nº. 161/2014 - Ao Deputado Federal Ságuas Moraes/ PT: REFORÇO: “A aquisição de 
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uma ambulância (4x4) para a Unidade de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU do 

município de Brasnorte”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação 

e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente comentou que o 

Secretário de Brasília ligou na semana passada sobre um pedido de um SAMU, que o Presidente 

havia feito quando era Prefeito ainda. Disse que não sabe se a vereadora Alexandra sabe de 

alguma coisa visto que fez essa indicação. A vereadora Alexandra disse então que foi um projeto 

enviado pelo Júnior da Saúde há uns três meses atrás e que ele vinha pedindo reforço e que 

inclusive o mesmo que ligou para o Presidente ligou também para ela e para o Júnior. O 

Presidente perguntou de qual Deputado. A vereadora Alexandra disse que foi feito um projeto e 

foi mandado. Que depois foi pedido para o Ságuas reforçar. Em seguida passou para a Única 

Discussão e Votação das Moções de Aplauso de autoria dos vereadores: Edson Kokojiski e 

Plenário Nº. 037/2014 - A “APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Brasnorte”. A moção foi colocada em votação. O vereador Edson disse que, referente essa 

moção de aplauso, a Márcia tem feito um bom trabalho e se destacado levando as crianças da 

APAE para conhecer as repartições públicas. Após a moção foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 038/2014 - Aos 

“Participantes do Desfile em homenagem à Independência do Brasil”.  A moção foi colocada 

em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente 

encaminhou para as comissões os Projetos de Lei nº. 112/113/114/115 e 116/2014 de autoria do 

Poder Executivo. Após, convocou os Vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 20 de setembro às 19:30 horas. Em seguida convidou a vereadora Nelsi Deiss 

para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata 

que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e 

votada. 
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